

Základní informace Obce Onšov k třídění odpadů

Využitelné typy odpadů

Odpady bychom měli třídit přímo doma, pozdější roztřídění odpadu není často možné – smícháním se odpad znečistí nebo slepí. Např. zamaštěný papír už není možné zpracovat. Třídění v domácnosti by mělo být prováděno podle toho, na jaké druhy odpadů jsou kontejnery na tříděný odpad v blízkosti vaší domácnosti. Podívejte se pozorně na samolepky na těchto kontejnerech. Obecně patří do kontejnerů na tříděné odpady toto:

PLASTY

Do žlutých nádob můžete odhodit PET láhve od nápojů (prosím, nezapomeňte je sešlápnout!), kelímky, sáčky, fólie, výrobky a obaly z plastů, polystyrén. **Do kontejnerů na plasty neodhazujte** odpady z PVC, novodurové trubky, obaly od nebezpečných látek (motorové oleje, chemikálie, barvy apod.)

SKLO

Do zelených nádob můžete odhodit láhve od nápojů, skleněné nádoby a skleněné střepy – tabulové sklo. **Do kontejnerů na sklo neodhazujte** keramiku, porcelán, autosklo, drátěné sklo a zrcadla.

PAPÍR

Do modrých nádob můžete odhodit noviny, časopisy, kancelářský papír, reklamní letáky, knihy, sešity, krabice, lepenka, kartón, papírové obaly (např. sáčky). **Do kontejnerů na papír neodhazujte** mokrý, mastný nebo jinak znečištěný papír, uhlový a voskovaný papír, použité plenky a hygienické potřeby.

Objemné odpady

To jsou odpady, které se nevejdou do popelnice, např.: starý nábytek, koberce, linolea, umyvadla, toalety, kuchyňské linky atd. Na tyto odpady jsou v obci několikrát do roka přistavovány velké kontejnery. O přistavení informuje obecní rozhlas a webové stránky obce.

Nebezpečné odpady

Tyto odpady mají nebezpečné vlastnosti, proto se nesmí vyhazovat do popelnice, např.: léky, zářivky, výbojky, akumulátory, galvanické články (baterky), ledničky – mrazničky, barvy, lepidla, oleje a nádoby jimi znečištěné a nádoby od chemikálií apod. Nebezpečné odpady odnášejte pouze do oficiálních sběrných dvorů! **Obec Onšov nemá sběrný dvůr !!!**

Nevhazujte nebezpečné odpady do popelnic na běžný odpad, neboť odpad z těchto popelnic je ve většině případů ukládán na skládky odpadů a ty na ukládání nebezpečných odpadů nejsou technicky zabezpečeny. Léky nevyužívané nebo s prošlou lhůtou spotřeby také můžete odevzdat v lékárně.

Sběr nebezpečných odpadů – je organizován několikrát do roka, o přistavení kontejneru informuje obecní rozhlas a webové stránky obce.

Kontakty: +420 565 498 118 obec.onsov@tiscali.cz

PAPÍR

patří do kontejneru modrého. Ze všech tříděných odpadů právě papíru vyprodukuje průměrná česká domácnost za rok hmotnostně nejvíc.



PLASTY

patří do žlutého kontejneru. V průměrné české popelnici zabírají nejvíc místa ze všech odpadů, proto je nejenom důležité jejich třídění, ale i sešlápnutí či zmačkání před vyhozením.



SKLO

se vhazuje do zeleného nebo bílého kontejneru. Vytríděné sklo není nutné rozbíjet, bude se dále třídit! Díky svým vlastnostem se dá skleněný odpad recyklovat do nekonečna.



Kontejnery na papír, plasty a sklo jsou před školou, hospodou a v Těškovících u silnice a ve Chlovech na návsi, kontejner na jedlý olej je za hospodou.

NÁPOJOVÝ KARTON

známý jako krabice na mléko nebo víno. Vhazují se do kontejnerů různých barev a tvarů, ale vždy označených oranžovou nálepkou - případně do oranžových pytlů.



BIOODPAD

je biologicky rozložitelný komunální odpad z odkrojků od zeleniny, zbytků jídla, napadaného listí a větví apod. Občané obce mají nádoby na bioodpad. (Hnědé)



KOVY

jsou ceněnou surovinou, jejíž sběr probíhá prostřednictvím výkupu druhotných surovin, sběrných dvorů, formou vyhlášených svozů „železná neděle“, či prostřednictvím šedých sběrných nádob.



ELEKTROODPAD

neboli elektrické a elektronické přístroje, jako jsou domácí bílá technika (lednice, pračky...), malé přístroje (žehličky, kávovary...), přístroje na zahradu a hobby, zářivky, výbojky či baterie.



NEBEZPEČNÝ ODPAD

nalezneme také v téměř každé domácnosti. Zejména staré léky, obaly od hnojiv a prostředků od škůdců a plevele, domácí chemie a čističe, barvy a laky, staré olovené baterie či zářivky apod.



TEXTIL

textil patří do speciální nádoby určené pro sběr použitého textilu, obuvi a doplňků, který může mít ještě další využití. Kontejner na Textil je u školy.

